
ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΓΕΛ ΞΤΛΟΚΑΣΡΟΤ Χ. ΕΣΟΤ 2023-2024 

 1. Προςζλευςη ςτο ςχολείο. Παραμονή ή αποχϊρηςη από αυτό. 

 1α) Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο, πριν το πρϊτο χτφπθμα του κουδουνιοφ 

(8:15 π.μ.), ϊςτε να πραγματοποιείται θ πρωινι ςυγκζντρωςθ με προςευχι και πικανζσ 

ανακοινϊςεισ. Στο ςχολείο παραμζνουν κακόλθ τθ διάρκεια του θμεριςιου διδακτικοφ ωραρίου. 

Πςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ για λόγουσ ςυγκοινωνιακοφσ παίρνουν άδεια από τον 

διευκυντι για να προςζλκουν ςτθν τάξθ και, εφόςον διαπιςτωκεί ότι δεν υπάρχει ευκφνθ του/θσ 

μακθτι/τριασ, θ απουςία δεν λαμβάνεται υπόψθ. Πςοι/εσ προςζρχονται με κακυςτζρθςθ για 

οποιονδιποτε άλλο λόγο μπαίνουν ςτθν τάξθ τουσ, όπου και παραμζνουν για λόγουσ αςφαλείασ, 

ενϊ ο διδάςκων/ςκουςα κρίνει και αποφαςίηει για τθν καταχϊριςθ ι μθ απουςίασ ςτον/θν 

μακθτι/τρια. 

1β) Οι μακθτζσ/τριεσ δφνανται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων 

μόνο ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, αφοφ προθγθκεί επικοινωνία και ενθμζρωςθ του κθδεμόνα 

από τον διευκυντι, ο οποίοσ και κα δϊςει τθν άδεια αποχϊρθςθσ του/θσ μακθτι/τριασ. 

1γ) Σε αδικαιολόγθτθ απουςία μακθτι/τριασ ο υπεφκυνοσ τμιματοσ, ι όποιοσ άλλοσ εκπαιδευτικόσ 

είναι διακζςιμοσ, ενθμερϊνει άμεςα τον κθδεμόνα. Σθμειϊνεται ότι κάκε κθδεμόνασ οφείλει να 

ενθμερϊνει από το πρωί και ζγκαιρα για τθν απουςία του παιδιοφ του. Θ ςχετικι επικοινωνία – 

ενθμζρωςθ μεταξφ εκπαιδευτικϊν και κθδεμόνων καταγράφεται ςε ειδικό βιβλίο. 

1δ) Αν ο κακθγθτισ/ κακθγιτρια δεν προςζλκει για μάκθμα εντόσ πενταλζπτου, ο/θ απουςιολόγοσ ι 

ο/θ πρόεδροσ ι άλλο μζλοσ του πενταμελοφσ μακθτικοφ ςυμβουλίου αναλαμβάνει να επικοινωνιςει 

με τον διευκυντι και να ενθμερϊςει ςτθ ςυνζχεια τουσ ςυμμακθτζσ του. 

1ε) Στα κενά, εφόςον αυτά δεν καλυφκοφν από διακζςιμο εκπαιδευτικό, ο απουςιολόγοσ ι ο 

πρόεδροσ του πενταμελοφσ ςυγκεντρϊνουν τουσ μακθτζσ/τριεσ του τμιματοσ ςτον χϊρο του 

κυλικείου και ειδοποιοφν τον διευκυντι ι τον αναπλθρωτι του για λιψθ παρουςιϊν. Στθ ςυνζχεια 

οι μακθτζσ/τριεσ είτε παραμζνουν ςτθν αίκουςα με ευκφνθ των επιμελθτϊν είτε βγαίνουν ςτο 

προαφλιο χωρίσ να παρακωλφουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

1ςτ) Σε περίπτωςθ ωριαίασ αποβολισ ο μακθτισ/τρια λαμβάνει απουςία και κατά προτίμθςθ 

παραμζνει ςτθν τάξθ, ϊςτε να μθ χάςει το μάκθμα και να είναι αςφαλισ εντόσ τθσ αίκουςασ. 

Διαφορετικά οφείλει να παρουςιαςτεί αμζςωσ ςτον διευκυντι ι τον αναπλθρωτι του και να 

απαςχολθκεί ςτο γραφείο του τελευταίου. 

 2. υμπεριφορά μαθητϊν/ μαθητριϊν. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ. 

2α) Οι μακθτζσ/τριεσ υιοκετοφν και επιδεικνφουν δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. Σζβονται τουσ 

κανόνεσ του ςχολείου ςυμμετζχοντασ ιςότιμα ςτθ ηωι του. Αποδίδουν τον οφειλόμενο ςεβαςμό 

ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ τουσ κακϊσ και ςτουσ/ισ ςυμμακθτζσ/ιτριζσ τουσ. 

2β) Οι μακθτζσ/τριεσ ςζβονται το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για μάκθςθ και των 

κακθγθτϊν/τριϊν τουσ για διδαςκαλία. 

2γ) Οι ςχζςεισ μεταξφ των μακθτϊν/τριϊν διαπνζονται από πνεφμα ςυνεργαςίασ, αμοιβαίου 

ςεβαςμοφ, αλλθλεγγφθσ και αγάπθσ. 

2δ) Αποκλίςεισ από τα παραπάνω αντιμετωπίηονται ωσ ςχολικά παραπτϊματα ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία. 

2ε) Ρροκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ τθσ παραπάνω 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν κεωρείται αναγκαία θ ςυνεργαςία του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με 

τουσ Συμβοφλουσ Σχολικισ Ηωισ, τον Διευκυντι του ςχολείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και 

τον/θν αρμόδιο/α Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Ραιδαγωγικισ Ευκφνθσ. 



2ςτ) Ρριν από τθ λιψθ τθσ όποιασ κατά περίπτωςθ απόφαςθσ, λαμβάνεται υπόψθ θ αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ Εκφοβιςμοφ. 

3) Το ςχολείο καλλιεργεί ςυςτθματικά και αναπτφςςει κετικό και υγιζσ κλίμα ςυμβίωςθσ και 

ςυνεργαςίασ. Στο πλαίςιο αυτό εργάηεται κατά τζτοιον τρόπο ϊςτε να προλαμβάνει ι και να 

αντιμετωπίηει φαινόμενα βίασ, ςωματικισ ι ψυχολογικισ, εξαναγκαςμοφ και εκφοβιςμοφ. Το 

ςχολείο αποδζχεται τθ διαφορετικότθτα προωκϊντασ τθ ςυνεργαςία του με τθν οικογζνεια και τουσ 

ςχετικοφσ φορείσ. 

4. χολικζσ Δραςτηριότητεσ, Εκδηλϊςεισ. 

4) Το ςχολείο οργανϊνει ςειρά εκδθλϊςεων/ δραςτθριοτιτων με απϊτερο ςτόχο να ςυνδεκεί θ 

ςχολικι ηωι με τθν ευρφτερθ κοινωνικι. Οι μακθτζσ/τριεσ εκφράηουν τισ ιδζεσ τουσ ςχετικά με 

εκδθλϊςεισ και ςχολικά προγράμματα και αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ τθσ υλοποίθςθσ αυτϊν. Ζτςι, 

αναδεικνφουν τισ κλίςεισ και τα ταλζντα τουσ, εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, αποκτοφν δεξιότθτεσ 

και ευαιςκθτοποιοφνται κοινωνικά. 

5. υνεργαςία χολείου – Οικογζνειασ – υλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων. 

5) Το ςχολείο βρίςκεται ςε άριςτθ ςυνεργαςία με τισ οικογζνειεσ των μακθτϊν/τριϊν. Το ςχολείο 

ενθμερϊνει το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων κάκε φορά που απαιτείται και ηθτεί από αυτόν τθ 

ςυνεργαςία. 

6. Ποιότητα του χολικοφ χϊρου. 

6) Το ςχολείο καλλιεργεί το αίςκθμα τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ αναφορικά με τθν ποιότθτα 

του ςχολικοφ χϊρου. Ο ποιοτικόσ περιβάλλων χϊροσ λειτουργεί κετικά ςτθν εκπαιδευτικι 

διαδικαςία. Ωσ εκ τοφτου: 

6α) Οι ειδικζσ αίκουςεσ / εργαςτιρια κλειδϊνονται κατά τα διαλείμματα με ευκφνθ των 

εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν ςε αυτά και φυλάςςονται από τον εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό. Οι 

αίκουςεσ διδαςκαλίασ κλειδϊνονται με ευκφνθ των επιμελθτϊν ςτα κενά, ςτισ ϊρεσ τθσ γυμναςτικισ 

και κατά τθν μετάβαςθ ςε άλλο χϊρο (π.χ. εργαςτιριο πλθροφορικισ, κ.λ.π.) για λόγουσ αςφαλείασ. 

6β) Οι μακθτζσ/τριεσ προαυλίηονται και παραμζνουν ςτον κακοριςμζνο χϊρο, κεντρικό προαφλιο 

του ΓΕΛ Ξυλοκάςτρου, και όχι ςτο δυτικό και ςτο βόρειο προαφλιο κακϊσ επίςθσ και ςτο υπόςτεγο 

ζξω από τθ κφρα οκτϊ (08) για λόγουσ αςφαλείασ. 

6γ) Τόςο ςτα διαλείμματα όςο και ςτα κενά οι μακθτζσ/τριεσ ακολουκοφν τισ οδθγίεσ των 

εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν τόςο του ΓΕΛ Ξυλοκάςτρου όςο και του 1ου ΕΡΑΛ Ξυλοκάςτρου. 

6δ) Οι μακθτζσ/τριεσ δεν ρυπαίνουν το ςχολικό χϊρο. Βοθκοφν ςτθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ του 

ςχολείου. Φκορζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου δεν επιτρζπονται, γιατί, εκτόσ των 

άλλων, εκίηουν τον μακθτι/τρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 

Οποιαδιποτε ςκόπιμθ φκορά ελζγχεται και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα ι τον 

ίδιο τον μακθτι. Οι εκπαιδευτικοί επιβλζπουν το ςχολικό χϊρο και αναφζρουν άμεςα ςτθ 

διεφκυνςθ οποιοδιποτε πρόβλθμα ι φκορά παρουςιαςτεί. 

6ε) Οι μακθτζσ/τριεσ εντόσ του ςχολικοφ χϊρου δεν επιτρζπεται να καπνίηουν, να πίνουν 

αλκοολοφχα ποτά ι καφζ, να παραγγζλνουν και να παραλαμβάνουν προϊόντα από ιδιωτικζσ 

επιχειριςεισ (π.χ. delivery) οφτε και να χρθςιμοποιοφν κινθτά τθλζφωνα ι άλλεσ θλεκτρονικζσ 

ςυςκευζσ. Ειδικότερα κινθτά τθλζφωνα ι λοιπζσ θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ που εντοπίηονται ςτθν 

κατοχι των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτο ςχολικό χϊρο κα απενεργοποιοφνται από τουσ/ισ ίδιουσ/εσ και 

κα φυλάςςονται ςτο γραφείο του διευκυντι μζχρι τθν παραλαβι τουσ από τον/θν κθδεμόνα ι από 

τουσ/ισ ενθλίκουσ μακθτζσ/τριεσ ςτο τζλοσ του διδακτικοφ ωραρίου. 


